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Tontes les caleulatrices de poche, ¥ compris les calenlatrices programmables,
alphanumériques ou 3 écran graphique, 3 condition que leur fonctionnement soit autonome et

gu’il ne soit pas fzit usage d’imprimante, sont autorisées,

Les échanges de machines cmtre candidats, [a consultation des notices fournies par les
constructeurs zinsi gue les échanges d’information par Pintermédiaire des fonctions de
transmission des calculatrices sont interdits {eirelaire n® 99-186 du 16 novembre 19993,

La clarté des raisonnements et la qualité de la rédaction interviendront pour une
part importante dans Pappréciation des copies.
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Lz sujet porte sur I’étude des combles d'une maiseon.

SCIENCES PHYSIQUES (5 points)

PARTIE1 (3 points)
On s*intéresse & I*isolation thermique d*un mur des combles constitue de 2 mantére suivante :

Opndonne :  r,=0,12 i KAW et = 0,06 MKW

B=2 £ 24 cm Bz=20rm By=2 cm

T, = 207 -
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Flatre Laine ce Parpzing Enduit
W

I Fe

1) Remplir [e tablean de ’annexe 1 4 rendre avec la copie et calculer la résistance thermique

globals B, en MKW (arrondir au milligme). On donne @ B = %

-1,

2) Calculer, & Paide de la relation ¥ = . la densité du flux ¥, en Wim®, A travers la paroi

(arrondir au centieme).
T! -5

h

3y A Paide de la relation ¥ = . calculer la température de la surface inteme T

{arrondir au centigme de degrc).

PARTIEZ (2 points)

[.es belques de parement sonl moniées dans les combles & ["aide d’un treuil. La plaque signalétique
du moteur du treuil compaorte les indications suivantes :

230V 600 W
30 Hz cosq = §,85

B} Remplir le tableau de Pannexe 1 4 rendre avee 12 copie.

2) Caleuler la valeur, en ampére, de 1"intensité I aux bornes du moteur en {onctionmement
{zrrondir au centiéme).

3) Calculer, en voltampére, la valeur S de la puissance apparente sux bormes du moteur en
fonctionnement.

Ondonne: P=Ulcosp: 5=Ul: Q=Ulsing
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MATHEMATIQUES 15 points

PARTIE 1 (12 points)

Le schéma ci-dessous représente la coupe transversale des combles de Ia maison.
(n souhaite poser des briques de parement sor [a surface définie par le rectangle MNN'M'.
Cette surface. varic selon ia valeur de la cbic x, on souhaite que cetle surface soit maximale.

Cndonne AD=3m, BC=120mct HE=360m

(AQ) est un axe de symétrie de la igure.

Le schiéma r'est pas & Péchelie.

________________________________________ A
. _ )
E.-'-".D =3m vk %]
E P
: B
. :
: 0= i "
; P IS :
: 3,60 m :
: e aaamean » 1,20 m
E X i
: 4 M .
S N oM C =

Détermination de Maire du rectangle MNNMY,

a. En considérant le triangle rectangle AHB, montrer que tan AR =2

b. Exprimet tan PAM en fonction de AP etde x.

¢. Montrer zlors que AP = 0,5x.

d. En utilisam lc fait que PO=3-AP, cxprimer )'aive du rectangle PMN( en foaction de

A

e. Montrer aloes que 1'aire totale 4 du rectangle MNN'M" est 4 = - x4
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2) Etude d*une fonction

Om considére la fonction /7, définie sur Cinteevalle [0 3,6] par f{x) = ~x + 6x.
a. Onnote /' la fonetion dérivée de 2 fonction £
Déterminer fY{x).

b. Résoudrs I'méquation f'{(x) =0 sur Pintervalle [0 ; 3.6].

¢, Sur I'anmexe 2 3 rendre avec la copie, remplir le tablean de variation de la
fonction f.

d. Pour guelle valeur de x, 1a fonction f admet-clic un maximum sur {"intervalie [0;3.6] 7

e, Calculer la valeur de ce maximur.

f. Sur 'annexe 2 A rendre avec lx cople, remplir le tableau de valeur {arromdir les
résultats au centieme).

g. Tracer la courbe représentative de £ sur I'intervalle {0 ; 3,6] dans le repere représenlé
sur I'annexe 2 & rendre avee 1a copic.

3) Exploitation

a. Donner la valeur de x qui permet d’obtemir une surface maximale pour e
rectangle MNN'M'

b. On digpose d'un lot de 6 m* de briques de parement.
Déterminer graphiquement la valeur de la cdte x telle que la surface A recouvrir soit
de 6 m”. Laisser apparent les traits witles 4 la lecture,

¢ Résoudre "équation f (x) =6 sur 'intervalle {0 ; 3,6].
L¢ résultat sera arrondi au centidme.
Comparer le résultat avee celul de ia question précédente.
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PARTIE 2 (3 points}
Dians un repére orthonormé (O ; 1,7), on considére les points A (0 ; 300) et B (360 ; 120).
17 Calculer les coordonnées des vecteurs AC ctAB.

2) En déduire la valeor du produit scalaire AD . AB.

3) Caleuler les normes ||m|| et ||H§]| {arrendir au besoin Jes résultats au centiéme).

4) Lawvaleur de I'angle OAB est notée c..
Exprimerle produit scalaire AO . AR en fonclion de cos «.

3) En déduire la valeur de I'angle o, arrondie au degre.
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ANNEXE 1 i rendre avee la copie

FARTIE1 :
_ Résistance thermique
hlatérianx &{en m} A en WimE arrondiz au milliéme
fen m* KiW)
Plifre 0,33
Laine de vemre 0.04
Tarpaing 1,75
Endnit 1,15
I T,
Résistance thennigue B=
globale
PARTIE 2 :
Indication MNeom de Iz grandeur physique
230V
800 W
50tz
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ANNEXE 2 a rendre avec la copie

Tableau des variations de f

x {l 360

Signe

de /' (x)

Yaration de

Tableau de valeurs

x 0 i 1.5 3 55 | 3 3.6
F{x)

Représentation graphique
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FORMULAIRE DE MATHEMATIQUES DU BACCALAUREAT PROFESSTONNEL
Sectenr fndustricl ;: Artisanat Bilimeni, BMaintenanee — Productigue
fAmELS du 9 mai 1995 — B0 spéelal n"11 du [5 juin 1995)

Fonetion f Dérivée
70 - Fix)
g+ b - it
x° 2x
e 3’
1 e
M x?
ufxd +vix) w4 v
& wx) a #{x)

Loparithne népérien : {n
Iniad)=lna+Ink In{a=nlng

a
In{=}=lng—Ink
n(b} n o

Equalion du second deswé ox® + e +¢ =0
A=b*—dac
-5 A=0, deux solutions réclles -

_chedA L mhodA

=

EIE

2a 2
-58i A =0, une solution réelle double :
b
X =Xq = -'T_l-_g

- 5i A <0, aucune solution réelle
SIAZ0, ax’ +br +o=alx—x T —x;3)

Shites arithmeéligues
Terme de tang 1 © 4 et ralson r
Terme de rang & w,= tg) - (k=L
Bomme des & premiers tormes
k{t +1,)

2

bt =

Suites péométnigees
Terme de rang 11 1w et raison ¢

- _
Tenne de rang # © w, = 4"
Somme des & premiers termes

i—-q*
l-g

iyttt a=

Trigonoméine
sin (g +h Y =sina cosh + sind cose
cos fo+h )= cosa cosh — sing sind
cos 2o =2 cpsfa - |

=1-2sin'a
sin 2g =2 sing cosa

Statistigues

7
Effectif total & = ZHI

i=1

o
Z:zgx,-

— =]

Moyenne T =

N

£ £
. =y 2
2:”;":-1; —X) El,nr' X
=1

Varianes ¥ = 2 = 7
N N

x

Eearttype o= /¥

Relations métrigues dans le triangle rectangle

Y

AR+ aC? = BCY L
B

5N §= H——;casﬁz A—;tanﬁ:—
BC B

Résolution de triangle
B =k _ = g

Fa P

oy
sin A sin B osin ©
R/ : rayon du cercle circonscrit
Ll
at=h+=20ccas A

Aires dans le plan

Triangle : %bc sin A
Trapéze : é{BH}} b

Bisgue : gR?

Aires et volumes dans |'espace’
Cylindee de révolution ow prisme droit diaire

de base 8 et de hauteur i ; Volume Bh
Sphére de rayon A -
Airg s dnR? Volume :%m‘?
Cine de révolution ou pyramide de base & et
de hauteur b : Volume 8k

Calcul vectoriel dans le plan - dans ['espace

VT = A+ W= v e
7= =" +»* ol = x* +3? 422
Si v20 et VO

5.3 = 5] < {7 cos(, 7

v.¥'= = et seufement si vy
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